

Ahora, a trabajar

Terminó la feria oficial el quince y la prorrogada concluirá hoy: ya está bien de tiempo y regular de animación. Pero como sobras los motivos de la escasez de ésta ya los hubimos de exponer no hemos de insistir por hoy. Si para otra cosa no, la feria ha servido para paralizar durante los días de su duración, ciertas actividades que ahora recobrarán su máxima energía para bien de todos. Cerrado el paréntesis, volverán a preocuparnos a todos y muy especialmente a nuestro Ayuntamiento, los problemas locales, tan necesarios de resolver, que más no puede ser. No hemos de enumerarlos, pues en el ánimo de todos están y cada cual les tiene buscada una solución que con ser muchas, no lleguen ninguna a realidad. No están todos los problemas de Murcia en su alcantarillado y en su agua, con ser principásimos. Hay otros muchos que están por resol-

ver y que parecen hoy anulados por que los dos por el hecho de haberse comenzado a trabajar en ellos sin perjuicio de que las necesidades a que afectan son notorias. El Municipio murciano, y no lo decimos en son de crítica, fija su atención en el empréstito y sus derivaciones; debido sin duda a lo mucho que ha dado que hacer su consecución, ha olvidado—siquiera sea momentáneamente—que la ejecución de las obras que aquel lleva consigo; es incompatible con la de aquellas otras que nacen del presupuesto ordinario, que a fuer de francos hemos de consignar que apenas si se ven, salvo en el riego de las calles que ese sí se nota y está bien. Mas no está todo hecho, ni al decir obras nos referimos a la de abastecimiento exclusivamente. Otras, otras obras también han de hacerse, para que la administración resulte completa y los administrados satisfechos.

DEPORTES

CARTAGENA F. C. 8
RIVER THADER 0

Un poco contrariado escribo estas cortas cuartillas. Contrariedad por tener que decir algo sobre el partido del domingo. No merece siquiera ocuparse de él, pero como todo deber nuestro es dar cumplida satisfacción a nuestros lectores, de esta sección, de todo cuanto se relacione con los deportes, ante el imperativo del deber, diremos, aunque sucintamente, lo que fue la contienda amistosa entre el Cartagena F. C. y el River.

El Cartagena nos sorprendió, si he de hablar francamente. La homogeneidad que rindió la línea delantera no la hemos visto nunca en los muchos partidos que en Murcia ha jugado. La línea media sirvió muy bien al quinto atacante y las defensas y portero impidieron que los pocos ataques de los de River llegaran a peligrosos.

Amadeo so o intervino acertadamente en tres ocasiones salvando dos tiros muy mal intencionados de Valenciano y uno de Abellán.

El River, que hemos de decir! No se encuentran en el diccionario palabras para expresar, para dar idea de lo mal que lo hizo.

Desapareció por completo la moral de los jóvenes jugadores.

¿Fue la causa de esta bancarrota el tener un fuerte y superior enemigo delante?

Creo que aunque no he de pretender negar la superioridad del Cartagena, no obedeció a aquello, pues el resultado lógico del partido hubiera sido un cuatro a uno y hasta un cinco, pero nunca ese resultado tan aplastante. Es mas hasta haciendo alarde de ser agorero, creo que en el campo del Cartagena sería muy difícil que se diese este resultado.

El River jugó seguramente el peor de todos sus partidos aquella descohesión en sus líneas no la hemos visto nunca, sobre todo en la primera

mitad, en que los forasteros jugaron sin contrario, marcándoles siete tantos. También aquella descolocación y el rotundo fracaso de la línea media, fué el principal factor.

¿Donde quedó aquel fulminante coraje que los blanquitos sacaban a reír cuando se veían perdidos.

Indudablemente que la labor del árbitro en la primera mitad constituyó en parte y creo es lo mas acertado y por lo que el River sufrió tan duro descalabro, pues aquella fué desastrosa, máxime si se tiene en cuenta que concedió dos tantos a los cartageneros el quinto y el séptimo. El primero conseguido después de un fault de los del Cartagena y el segundo en clarísimo offside.

En la segunda parte cambió la decoración y el Cartagena ya no jugó a placer, le costó mucho trabajo batir por una vez a Meseguer pues el River hizo una buena labor defensiva.

Sin embargo no deben desanimarse. ¿Que equipos de los de primera fila no cuenta en su historial con algún descalabro sufrido cuando aún era novel en estas lides?

Del Cartagena Paz, Amadeo, Alba, Bayo y el interior izquierdo.

Los blanquitos se presentaron sin Pardo, lesionándose Juanele en la primera parte.

Solo un jugador del River merece párrafo aparte, y este fué Leal, que se convirtió en la sombra del interior derecha cartagenero, no dejándole actuar con seguridad.

La labor del árbitro, sobre todo en la primera parte bastante mala y en la segunda desigual. La expulsión de Morales no fué justa.

No resta nada que decir, del actiogo (resultado del River, solo si diré que por ello no os debéis desanimar, y ahora que se os presenta en el próximo campeonato la ocasión de enfrentarnos nuevamente con el Cartagena, al cancéis un resultado más honroso.

FRAN NO LO

BODA

En el Ferrol ha tenido lugar el enlace matrimonial de la encantadora señorita Ana María Constela y López de Silva, con el contador de Navío don Francisco Ortega, hijo de nuestro buen amigo y compañero en la Prensa don Nicolás Ortega director de «El Tiempo».

Bendijo la sagrada unión don José Villarino L. dos, el cual pronunció una elocuente plática.

Fueron padrinos doña Ana María López de Silva y don Nicolás Ortega, el cual estuvo representado por don Máximo Cáceres, contador de navío.

Firmaron el acta como testigos, don Luis Oquendo, don Severo Martín, don Gonzalo Meiras y don Fernando Patiño, por parte de la novia.

Por parte del novio, don Rafael Sarmiento, don José Meiras y don José María Sabater.

Como juez actuó don Leopoldo Cuevas.

Después de la ceremonia, los invitados fueron obsequiados espléndidamente.

Los novios salieron para Murcia y Cartagena.

Nuestra felicitación a los nuevos esposos, la que hacemos extensiva a sus familias.

Homenaje a Ricardo Gil

Ayer tarde, bajo la presidencia del alcalde se reunió en el Ayuntamiento la Comisión organizadora del homenaje al eximio poeta murciano Ricardo Gil.

Se tomaron diversos acuerdos acerca de la organización de los actos con que se ha de honrar la memoria del autor de «La caja de música».

Para allegar fondos a diversos fines del homenaje va a celebrarse en el Teatro Romea una fiesta a la que prestarán su colaboración distinguidos elementos de la buena sociedad de esta capital.

La fiesta constará de tres partes: Una en la que se pronuncien dos breves conferencias sobre «El poeta» y «El hombre». Otra que tendrá carácter teatral y será una resurrección de tipos y caracteres populares y de la época de la Murcia «fin de siglo», representándose «La Revista de Murcia», zarzuela con letra de Arques y música de Muñoz Pedrera y «Fuensanta».

La tercera parte de la fiesta consistirá en la recitación de poesías de Ricardo Gil por tres bellas damas. Además se celebrará una sesión solemne, con discursos de elogio, en el salón del Ayuntamiento, y un acto íntimo en el cementerio, que ha de consistir en misa de requiem, un elogio fúnebre y una ofrenda de flores a la sepultura del poeta.

Por último, se publicará un folleto de divulgación con un estudio preliminar, y varias composiciones seleccionadas de las más representativas de Ricardo Gil.

La fuente monumental que costeará el Ayuntamiento ha sido encargada al notable escultor Clemente Cantos.

Sufragios

Ayer durante toda la mañana se celebraron en la parroquia de San Lorenzo, misas por el alma del que en vida fué popular empresario y estimado amigo nuestro don Anselmo Lorenzo Bordanove.

Todas las misas se vieron concurridas por amigos y deudos de la familia y en la última se cantó un solemne responso.

En nombre de la familia del finado damos las más expresivas gracias al gran número de amigos que les han acompañado en su pena y asistido al entierro, funeral y sufragios celebrados por su alma.

Con este motivo reiteramos la expresión de nuestro sentimiento a la familia del llorado amigo don Anselmo Lorenzo.

Asociación de Cultura Musical

El próximo sábado 24 inau inaugura esta Asociación su sexto curso con un notable concierto a cargo del gran tenor Juan Rosich.

Pocos artistas de esta categoría de cantantes suele haber ocasión de oír en provincias por su elevada cotización y Rosich que ha triunfado en el Real en tres temporadas consecutivas junto a Fleta, Lasaso, Stracciari y otras grandes figuras del arte lírico, ha confirmado estos triunfos en Milán, Génova, Venecia etc., con grandes entusiasmos de la crítica y del público en general.

Rosich, a quien se ofrecía un brillante contrato para cantar en la «tournee» de despedida que va a comenzar Ofeilia Nieto, ha preferido presentarse al público de la Asociación de Cultura Musical en su nueva modalidad de cantante de «lieder», ofreciéndole las primicias de este arte, y así el programa está formado por obras de este género de los grandes autores extranjeros, por canciones catalanas y por difiles trozos de ópera.

La Asociación de Cultura Musical que en los cinco años que lleva de existencia ha presentado a sus asociados los mejores artistas del mundo, prepara para el presente curso una serie de conciertos que han de continuar su interesante labor artística y cultural que todos los amantes del arte deben apoyar, ya que a sus grandes méritos, une la modestia de su cuota mensual que esta al alcance de cualquiera.

El concierto se verificará a las siete de la tarde en el Teatro Romea.

Combinación de Gobernadores

Madrid, 19.—Probablemente antes de marchar a Galicia el rey firmará una pequeña combinación de Gobernadores.

Para Murcia ha sido propuesto el actual Gobernador civil de Huesca, Sr. Amor. También figura en la combinación el Gobierno civil de Santander.

ASOCIACION DE REDACTORES

Juegos Florales

El entusiasmo que reina para la hermosa fiesta que la Asociación de Redactores de la Prensa diaria prepara para el próximo jueves, va aumentando cada día más.

Los pedidos de localidades se suceden, hasta el punto que la Asociación se ve imposibilitada en algunas ocasiones de no poderlos servir a gusto de los solicitantes.

Promete ser esta fiesta una de las más espléndidas, de las que en esta ciudad se han celebrado.

En verdad, la Asociación ha tenido la suerte de encontrar, una reina, que presida la fiesta, bella, muy bella, como una princesita escapada de un cuento oriental.

También ha tenido el acierto en el mantenedor. Ma celino Domingo es sin duda alguna uno de los oradores mas elocuentes de España.

Ayer llegó de Madrid la distinguida señora doña Francisca Ruano, viuda de Precioso acompañada de su bellísima hija Soledad y de su hermano don Francisco Ruano.

La señora de Ruano viene muy mejorada, de las lesiones que se produjo en el accidente que le ocurrió durante su estancia en la Corte.

El próximo jueves, en el correo de Madrid, llegará el fogoso orador don Marcelino Domingo.

DIARIO DE CARTAGENA

EL PARTIDO DE AYER

A las cinco y media de ayer tarde se celebró en el campo de la Plaza de España un interesante encuentro entre el Alicante F. C. y el Carthago.

El partido fué reñidísimo poniéndose de manifiesto la gran superioridad de los equipiers cartageneros que vencieron a los alicantinos por cuatro a tres.

LLEGADA DE BUQUES

El domingo a las nueve de la mañana fondearon en nuestro puerto las escuadras de destroyers y submarinos, compuestas por el «Alsedo» «Velasco» y «Lazaga» y los submarinos «A 1», «A 2» y el guardacosta «Alcazar».

Los primeros proceden del extranjero donde han hecho un viaje de prácticas y los segundos proceden de Valencia.

DE MARINA

Entre los promovidos al empleo de alférez de navío, figuran los alférez de fragata don José Guillén y Carlos-Roca, don Juan León Paacios, don José Estrella Martínez, don Remigio Jiménez y Cervantes-Pinedo, don José Estrán López, don Manuel Rivero Almagro, don Aquilino Aparicio Pujante y don Ramón Guitri de Virto.

—Pasa de la situación de reserva a la de retirado, el contramaestre Mayor, graduado de teniente de navío, don Ramón María-Martínez Painceira.

—Dispone que el capitán

El empleo del cheque

Un diario de esta Corte, tal vez leído por quien tiene este artículo ante los ojos, nos habla de la enorme difusión del cheque en Inglaterra, difusión incomparable con la que tiene en España.

No hemos de reproducirlo ni aún extraerlo. Bástenos decir que, según el articulista, en Inglaterra se emplean cheques sistemáticamente para todo, su uso es «inmensamente» mayor que el que nosotros hacemos de este elemento financiero y éste se ha logrado gracias a la facilidad dada para ello por los Bancos y por el Estado, simplificando los trámites aquellos y creando innumerables sucursales y estableciendo los Gobiernos sanciones muy duras para los que hagan mal empleo de los cheques.

El articulista del rotativo de que hablamos, manifiesta, que debiera hacerse algo parecido en España si queremos cultivar nuestro turismo, para que los ingleses que vengan aquí no echen de menos las comodidades que el empleo del cheque representa. Bien está esto cuando se trata de fomentar el turismo; pero esas comodidades, cuya ausencia es capaz de retraer a los turistas ingleses, merecen la pena de ser apetecidas por nosotros mismos para nuestro uso.

Es indudablemente muy cómodo llevar siempre dinero en el bolsillo sin peligro a extravío o robo ni peso mediante un talonario de cheques y una pluma estilográfica. Muy cómodo cobrar en un papel que siempre en el Banco tiene su valor y que nadie puede

utilizar si se pierde o lo roban gracias al sistema de cheques cruzados.

Pero además de esto es el sistema inmensamente beneficioso para la economía nacional ya que se sustituye a la moneda por algo que no lo es y que permite una consecuente desinflación fiduciaria con aumento del valor en cotización de la divisa nacional.

Pero el adelanto de los pueblos no depende de los pueblos sino de su organización. De su organización bancaria y de la gubernamental.

Que el Estado procure fomentar el empleo del cheque, porque le conviene y nos conviene a todos, como en Inglaterra, estableciendo severísimos castigos para quienes no jueguen limpio.

Que los Bancos den facilidades de todo género, porque les conviene y le conviene a la economía nacional. Que no exijan, como ahora, para abrir una cuenta corriente garantías de personas solventes, cuando va uno a depositar su dinero. Que limiten la imposición primaria a cinco duros como en Inglaterra, que paguen inmediatamente, sin tramitaciones ni demoras los cheques al portador como valor a la vista, que creen numerosas sucursales.

Cuando se haga todo esto, indudablemente el público abrirá innumerables cuentas corrientes con beneficio extraordinario de los Bancos, de los cuentacorrentistas y de toda la nación.

Aprendamos las lecciones provechosas que nos vienen de fuera.

J. NOGUERA DE AZÚA

médico de la Armada don Francisco Pérez Cuadrado Rodríguez, pasa a desempeñar el destino de servicio de guardias en este Arsenal.

—Se accede a la petición de licencia del capitán médico de la Armada don Ernesto Fernández Jiménez.

—Concede la gratificación anual de quinientas pesetas al Contador de navío don Carlos Martell y Viniegra.

—Concede la vuelta al servicio activo al cabo de mar, licenciado, Ambrosio Martínez Gallardo, siendo destinado a este Departamento.

—Publica cambio de destino de personal de marinería.

ECOS

Con brillantes ejercicios, aprobaron el ingreso en la Escuela Pericial de Comercio, los niños Juan Sánchez Ros, Pedro Pernias, Francisco Lizana y Pedro Campoy, a los que felicitamos.

—Sigue mejorado en su dolencia, nuestro distinguido amigo el culto Abogado don Ramón Caffete Colón.

—Ha dado a luz felizmente una preciosa niña, doña Blanca Manzanares, esposa del reputado médico don Fernando Oliva.

Reciban los dichosos padres nuestra cordial enhorabuena.

Han llegado:

—De Barcelona, el comerciante de esta plaza don José María López Bueno.

—De Madrid, nuestro ami-

go Sr. Vich y señora, y su sobrina la bella señorita Pilar Morales.

—De Lorca, don Simón Benítez.

Han marchado:

—A los Baños de Mula, nuestro estimado amigo don José Callejón y familia.

LA MATANZA DE CERDOS

Por la Alcaldía se ha dispuesto que comience la matanza de cerdos el próximo martes día 20.

Un bando que se publicará al efecto, fijará las condiciones de dicha matanza.

INFORMACION MILITAR

—A petición propia, ha sido eliminado de la escala de aspirantes a ingreso en la guardia civil, el teniente del regimiento de Cartagena, don José Minguéz Gómez.

—Se ha concedido premio de efectividad, al comandante de Estado Mayor, con destino en el Gobierno Militar de esta plaza, don José Duque Sampayo.

CORRESPONSAL

19-9-27.

CONCURSO AVÍCOLA

En la segunda decena del próximo mes de Diciembre, la Sociedad general de Avicultura Española celebrará un concurso de la raza Prat, en el Instituto Catalán de San Isidro.

Próximamente se publicarán las bases y premios.

